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A település mint közösségi tér
A  pandémia okozta kényszerű 

zárva tartás arra ösztönözte a köz-
művelődési szakembereket, hogy új 
megoldások életre hívásával alkal-
mazkodjanak a kialakult helyzet-
hez, ezért rendkívül ötletes progra-
mokat szerveztek a településeiken 
élőknek. Birtokba vették a parkokat, 
a tereket és az utcákat, így váltak a 
települések maguk a közösségi élet 
színtereivé.

Ács városában a településrésze-
ket összekötő aluljáróban a Bartók 
Béla Művelődési Ház a magyar kul-
túra napján tárta a nagyközönség 
elé az ARTjáró-t. Elsőként helyi kö-
tődésű alkotók képeiből nyitottak 
kiállítást. A  Bakancsos Klub köz-
reműködésével a szokatlan hely-
színre installált képek mellé rövid 

leírás és egy QR-kód került, amely 
az érdeklődőket a művelődési ház 
honlapjának tematikus aloldalára 
navigálta, így vonva be egy új, fiata-
labb réteget. A  Versösvény elneve-
zésű játék során a parkban és az ut-
cákon kihelyezett hiányos verseket 
egészíthették ki a résztvevők. 2022-
ben a Petőfi 200 emlékév kapcsán 
Petőfi-versek voltak a feladványok.

Annavölgy községben több 
mint egy éve tevékenykedik újra 
szakember a helyi közösségek 
megerősítése érdekében. Munkája 

kezdetén hozta létre azt a közös-
ségimédia-felületet, amelyen ke-
resztül a bezárás alatt is aktívan 
tudta segíteni a lakosságot. Az 
évfordulókhoz, ünnep- és jeles na-
pokhoz kapcsolódó hagyományok 
korábban is nagy népszerűségnek 
örvendtek a településen. A  szak-
embernek sikerült ezeket úgy meg-
újítani, hogy mind többen kívántak 
részesei lenni az eseményeknek a 
lakók közül. Az adventi várakozás 
idejét egy online mesekalendárium 
tette szebbé: a  napi mesét a tele-
pülésen kirándulók a Forrás-völgy 
Mesefáján is megtalálhatták.

Baj, Dunaalmás, Neszmély és 
Vértesszőlős községek a korábbi 
években is sikeresen működtek 
együtt a közösségépítés területén, 
így életre hívták a „Nézz be hoz-
zánk!” programot, melynek során 
a települések turisztikai attrakció-
it kötötték össze a közművelődés 
színtereivel. A  résztvevők egy tér-
kép segítségével a községek külön-

Ács – ARTjáró
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böző pontjain elhelyezett felada-
tokat megkeresve és megoldva ér-
dekes információkhoz juthattak az 
adott település életéről, megismer-
ve a kistérség lakóinak mindennap-
jait. A  térségi együttműködések 
ilyen formája bizonyítja, hogy nem 
kizárólag a nagy költségvetésű pro-
jektek bírhatnak közösségformáló 
erővel.

Évek óta népszerűek voltak már 
a településeken az Adventi Ablak-
nyitogató programok, később a ka-
rácsonyi időszakon túl is igény mu-
tatkozott a szabadtéri aktivitásokra.

Epöl községben először a tele-
pülési színtér ablakait díszítették 
festett tojásokkal, a  tájház előtt 
köztéri dekorációt készítettek, 
majd a húsvéti nyuszi keresésére 

indulhattak a kalandvágyók. Noha 
az idei évben már volt lehetősé-
ge a népes gyerekseregnek együtt 
dolgozni a húsvéti díszítésen, 
mégis úgy döntöttek, hogy a cél 
továbbra is az marad, hogy a köz-
ség utcáit tegyék szebbé. Így már 
nemcsak a tájház elé, hanem a ki-
sebb terekre, a buszmegállók pad-
jaira is jutott a sok száz, festett, 
díszített tojásból.

Kocs község közművelődési 
munkatársa a járvány megjelené-
se óta számos kezdeményezéssel 
szólította meg a helyi lakosságot. 
A  farsangkor meghirdetett „Ke-
resd a bohócot!” akciót a húsvéti 
„Keresd a nyulat!” követte, melyek 
során a Magyar Vöröskereszt he-
lyi szervezetének segítségével el-
készített nagyméretű bohócot és 

nyulat egy, a  közösségi médiában 
közzétett feladvány alapján lehe-
tett megtalálni a község különböző 
közterületein. Az ötlet variálható-
ságának csak a fantázia szab határt.

Tarján községben 2021 feb-
ruárjában valósult meg először a 
NYOMDaSÉTÁt! című program: 
a  település különböző helyszínein 
kellett egy pecsétgyűjtő füzetbe 
nyomdázni. A  február 28. napjá-
ra helyszínt biztosító résztvevő-
ket arra kérték, hogy helyezzenek 
ki egy tárolót a nyomdának és a 
nyomdapárnának, és a pecsét kör-
nyékét farsangi díszítéssel, vidám 
színekkel, szalagokkal, fényekkel 
jelezzék. A  közösségi médiában 
létrehozott eseménynél lehetett 
megtalálni minden nap a követ-
kező helyszínre utaló képet. A pe-
csétgyűjtő füzet online és papír 
alapon is elérhető volt. Aki min-
den pecsétet összegyűjtött, apró 
ajándékra válthatta be a teljes fü-
zetet. A játék fő célja az volt, hogy 
az itt lakók jobban megismerjék 
településüket, és a bezártság ide-

Baj – Húsvéti települési dekoráció

Tarján – Nyomd a sétát!

Vértesszőlős

Epöl

Kocs Tarján

Baj
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jén is kimozduljanak egy-egy sétá-
ra. Húsvétkor egy kétnapos, virtu-
ális, interaktív túrára invitálták az 
érdeklődőket. Telefonos applikáci-
ón keresztül lehetett elérni a köz-
művelődési szakember által meg-
adott pontokat. Az alkalmazáson 
belül QR-kód leolvasása és kvízek 
megfejtése vezette tovább a túrá-
zókat a célpontok irányába.

Pilismarót község az évek óta 
nagy sikerrel zajló Adventi Ablak-
vadászat és a tarjáni NYOMDaSÉ-
TÁt című kezdeményezés alapján 
valósította meg sétálós programja-
it. Volt pecsétgyűjtés, verskeresés, 
valamint sárkányok családegye-
sítése, melyek nagy sikerrel zaj-
lottak. Sikerült arra ösztönözni a 
családokat, hogy közösen töltsék el 
szabadidejüket és közösen szerez-
zenek élményeket.

Tatabányán a város központ-
jában kerültek elhelyezésre azok a 
nagyméretű táblák, melyek lehető-
séget nyújtanak szabadtéri kiállítá-
sok bemutatására. A Kép-Szín-Tér 
fotóművészeti egyesület alkotóinak 
műveit néhány hét múlva a „Pilla-

natok az autista gyermekeket neve-
lő családok életéből” című kiállítás 
követte a főtéren.

Vérteskethely községben a Jó-
gyakorlatON.hu felületen látott 
minta ihlette meg a szakembert, 
így a tarjáni ötlet alapján újraal-
kotta a Pecsétgyűjtőt. A  füzeteket 
maga gyártotta, a  résztvevők a fel-
adat sikeres teljesítését követően 
pedig apró kézműves ajándékokkal 
gazdagodhattak. A  farsangi idő-
szakban és húsvétkor színezőket 
vihettek el a gyerekek a színtér előtt 
kihelyezett ládából. Az elkészült 
művek laminálást követően dísz-
ként kerültek ki a közterületekre.

Az elmúlt időszakban a telepü-
lési szakemberek sikeresen tudták 

megszólítani a helyi társadalom 
azon rétegeit is, amelyek korábban 
nem voltak nyitottak a „kultúrház”, 
a  művelődési ház programjaira. 
A  szabadtéri programok, séták ki-
váló lehetőséget jelentettek a lako-
sok és a gyermekeket kísérő szülők 
számára, hogy megismerjék a helyi 
szakember munkáját. Ezek a prog-
ramok a közösségi élet újraindulá-
sával folytatódtak, és új színt hoz-
tak a települések életébe.

A  szabadtéri közösségi élet 
fejlesztése olyan új terület lehet 
a közművelődésben, amely segít 
megtölteni a települési közösségi 
színtereket egész évben, és továb-
bi célcsoportok elérését eredmé-
nyezi.

Tavaszi séta program Pilismaróton

HORVÁTH ÁGOTA 2010 óta Dunaalmás civil életének résztvevője, feladata a Többcélú 
Kistérségi Társulás rendezvényein a falu szervezeteinek képviselete. 2019 novemberében 
a TOP-5.3.1-16-KO1-2017-00002 kódszámú „Helyi identitás és kohézió erősítése Tata és 
környéke borvidékén” című projekt keretében Dunaalmás közösségfejlesztője lett, megbí-
zása jelenleg is tart. 2020 júliusa óta a Dunaalmásért Alapítvány kurátora. 2020 augusztu-
sa óta dolgozik a Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom Megyei Igazgatósá-
gán képzési koordinátor, majd módszertani referens munkakörben.

Pilismarót

Tatabánya

Vérteskethely

Vérteskethelyi pecsétgyűjtő


